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ATA-3ºSESSÃOORDINÁRIADE2025

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 18 
DE FEVEREIRO DE 2025. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal 
de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a 
partir das dezenove horas e três minutos, para a realização da terceira sessão ordinária, da 
primeira sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo 
Cesar Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de 
Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Deize 
Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Braz da Silva, José Antonio 
Rodrigues, Paulo César Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, 
Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi.  Havendo número legal, foi aberta a sessão. Na Ordem 
do Dia, estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Requerimento nº 3/2025, 
do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que requer informações sobre o não-cumprimento do 
convênio com o Governo do Estado de São Paulo para construção de uma pista de skate. Em 
discussão, o autor disse que ele é necessário devido a sua conquista no ano passado, já que 
vem ouvindo que ela não será construída. Falou que no final de 2023 foi feita uma emenda no 
valor de R$ 200 mil pelo deputado estadual Jorge Caruso para a construção desta pista, que 
na outra legislatura foi aprovada a denominação do local homenageando o “Cordeirinho”, 
exibindo reprodução da Lei nº 3395/2024; mostrou cópia do termo de homologação da 
concorrência eletrônica para construção da pista, onde saiu vencedora a empresa R. Maluf 
Engenharia & Construções, com a proposta de R$ 287 mil sendo que a contrapartida da 
Prefeitura seria de R$ 87 mil; disse que o orçamento da Secretaria de Esportes é de R$ 1,8 
milhão e por isso quer entender a prefeitura não vai dar continuidade a esta obra, dizendo 
que aceita a mudança de local, mas que estes recursos não podem ser perdidos e por isso quer 
uma resposta sobre a questão. Falou que esta pista não foi idealizada só por ele, mas que 
desde o ano passado vem conversando com os praticantes, pensada por eles e para eles. 
Lembrou que em 2023 realizou uma competição com skatistas daqui e de Santa Gertrudes 
que ocorreu em frente à Escola Estadual Coronel José Levy; sugeriu que a Secretaria de Obras 
explique a decisão, bem como o porque da paralisação das obras de reforma da antiga 
estação ferroviária; disse que comunicou à Prefeita que iria entrar com este requerimento 
para responder aos praticantes; que está preocupado com os rumores de que a pista não 
seria feita para não se tornar um “ponto de drogas”, dizendo o esporte é uma modalidade 
olímpica e pedindo a aprovação deste requerimento. O Sr. Presidente disse que se preocupa 
com a manifestação do vereador de que a pista não será feita, antes de receber respostas da 
Prefeitura e frisou que não valem rumores, mas respostas oficializadas. Em votação 
eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego 
Fabiano de Oliveira, José Antonio Braz da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar Rodrigues 
de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Moção nº 
1/2025, do vereador Vilson Caleffi, que apela à Prefeitura de Limeira para realização de 
serviços de poda de mato, manutenção no asfalto e limpeza da Rodovia Dr. Cássio de Freitas 
Levy. Em discussão, Valmir Sanches, fez sua saudação habitual, registrou a presença do Vice-
Prefeito e de seu pai, prof. Cyriaco Hespanhol no plenário. Disse que com certeza temos que 
alertar a cidade vizinha, que tem o poder de resolver os problemas da estrada, considerando 
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inadmissível Limeira receber o dinheiro devido a um contrato com Cordeirópolis e não 
realizar a manutenção; citou o mato que está crescendo, buracos em grande quantidade, um 
perigo à noite, falta de sinalização; parabenizou pela iniciativa e que todos os vereadores 
devem cobrar juntos, lembrando que em 2023 quando assumiu o cargo de vereador como 
suplente fez uma moção sobre o mesmo problema, dizendo que se a Prefeitura não fizesse as 
obras necessárias, os veículos de Cordeirópolis deveriam ser dispensados de pagar pedágio; 
repetiu que sem obras não há porque pagar a tarifa, manifestando seu apoio à proposta, 
dizendo que fica nervoso pelo fato de Limeira receber tudo e não fazer nada. Vilson Caleffi 
disse que a pista é usada por muitas pessoas da cidade e a situação está “uma bagunça”, 
dizendo que se algo fosse feito não haveria críticas. O Sr. Presidente disse que várias 
legislaturas fizeram solicitações para a Limeira, que está “se lixando” para o povo de 
Cordeirópolis, lembrou que já foram firmados TACs, foi feita uma comissão de estudos sobre o 
assunto, um acordo entre as duas cidades não foi respeitado, a moção é válida, mas Limeira 
está pouco se importando com Cordeirópolis, frisando que os usuários de Cordeirópolis são 
somente “fonte de renda” para Limeira, sem nenhum tipo de retorno. Falou que a função e 
responsabilidade do vereador é fazer moções, precisamos de sensibilidade da Prefeitura de 
Limeira, agradeceu o apoio dos vereadores da comissão de estudos, mas que não deu em 
nada; que a concessão para Limeira foi muito bem amarrada prejudicando a cidade. Em 
aparte, José Antonio disse que Cordeirópolis não tem nenhum poder, que foi transferido 
totalmente à Prefeitura de Limeira. O Sr. Presidente considerou o fato uma 
“irresponsabilidade”, lembrando que o pedágio foi uma resposta à solicitação popular para 
frear a grande quantidade de caminhões pesados que trafegavam pela cidade, reafirmando 
que a situação é inaceitável e que devemos nos aproximar do atual Prefeito de Limeira. Em 
aparte, Valmir Sanches disse que se cogitou o prolongamento da Avenida Aristeu Marcicano 
até a saída atrás do pedágio, exigindo desapropriações, mas que resolveria o problema, 
inviabilizando a execução e inutilizando o contrato feito entre as duas cidades. Em votação 
eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego 
Fabiano de Oliveira, José Antonio Braz da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar Rodrigues 
de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Encerrada 
a Ordem do Dia, passou-se ao Expediente, onde foi feita inicialmente a deliberação sobre a 
ata da 2ª sessão ordinária, realizada no último dia 11, sendo aprovada pela unanimidade dos 
votantes por meio eletrônico. Deram entrada as seguintes proposituras: Projeto de Lei 
Complementar nº 4/2025, do Executivo Municipal, que dispõe sobre o valor mínimo de 
débito inscrito em dívida ativa para propor ação de execução fiscal e dá outras providências. 
Requerimento nº 4/2025, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que requer informações 
sobre a paralisação da obra de revitalização e transformação em museu da estação 
ferroviária no Pátio da Estação de Cordeirópolis. Indicações nº 120, 122, 127 e 128, 140 a 
143/2025, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita serviço de tapa-buraco 
na Rua Ulysses Gardizani, 1193, no Jardim Cordeiro, na Rua São João Evangelista, 600 e 610, 
no Jardim Paraty e na Rua Silvio Marin, 126, no Jardim Cordeiro; revitalização da praça 
situada na Rua José Moreira, na Vila Santo Antonio; colocação de lixeira fechada na esquina 
da Rua das Orquídeas com Rua das Rosas; poda de árvore na esquina das Ruas Genoveva 
Spolador com Silvio Marin, no Jardim Cordeiro e colocação de monitores para acompanhar 
as crianças dentro dos ônibus escolares. Indicações nº 121, 123, 135, 139 e 167/2025, do 
vereador Valmir Sanches, que solicita preenchimento da valeta com massa asfáltica na Rua 
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Maridiana Stanise Scatolin, próximo ao nº 517, no Portal das Torres; manutenção na Estrada 
Municipal João Peruchi, de Cascalho até o Auto Posto Barreirense; colocação de 
equipamentos sonoros para pacientes acionarem os médicos nos leitos da UPA; limpeza no 
canteiro da Rua José Moreira, na Vila Santo Antonio, na divisa com a Rodovia Washington 
Luiz; avaliar a implantação de ar condicionado em CEIs e escolas municipais. Indicações nº 
124 e 125, 159 a 162/2025, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita 
implementação de oficina de boxe, dedetização na Rua Santo Peruchi, no bairro Santa Luzia, 
divulgação do programa “Contrata+Brasil” para os MEIs, aceleração da regularização junto 
ao PNAE (Programa Nacional de Alimentação Escolar), limpeza e corte do mato no Portal 
das Torres e retorno de aulas de jiu-jitsu. Indicações nº 126 e 166/2025, do vereador Sidnei 
Gâmbaro, que solicita limpeza na calçada da Rua Dr. Huberto Levy, na Vila Nova Brasília e 
pintura de sinalização de solo próximo às escolas e CEIs. Indicações nº 129 a 131/2025, do 
vereador José Antonio Braz da Silva, que solicita manutenção na Estrada São José no 
Assentamento XX de Novembro, substituição das lâmpadas convencionais por LED no 
entorno do Condomínio Angelo Bettin e manutenção na calçada entre as Ruas Carlos Gomes e 
13 de Maio. Indicações nº 132, 133, 136 a 138, 144 a 145/2025, do vereador Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, que solicita manutenção da iluminação com troca de lâmpada na Rua 
das Rosas, nº 36, no Jardim Eldorado (poste B2936), instalação de iluminação pública na 
entrada do Assentamento Santa Rita; limpeza do mato ao redor do acesso à Passarela 
Moacyr Dias, e limpeza da praça próximo à Rua José Moreira, na Vila Santo Antonio; limpeza 
do mato e revitalização da Praça Padre Antonio Rodrigues de Miranda, limpeza do canteiro 
central da Rua José Firmino, no Jardim São Francisco e do mato na subestação. Indicações 
nº 134, 146 a 154/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita corte do mato na Rua 
José Moreira, na Vila Santo Antonio, poda e árvores, corte de mato alto e limpeza na Praça 
Domingos Renato Killer, próximo ao Campo do Juventus, poda do mato alto e limpeza do 
terreno atrás da Igreja de São Benedito, na Vila Santo Antonio, tapa-buraco na Rua Elias 
Abrahão, na altura do nº 255 e em toda a extensão da Avenida Fazenda Ibicaba; poda do 
mato no Posto de Saúde do Bairro do Cascalho, no bosque em frente ao Centro de Convivência 
do Idoso, na Rua Francisco Minatel, altura do nº 684, na Vila Nova Brasília; manutenção dos 
brinquedos no parque infantil da Escola Amália e instalação de um inibidor de velocidade na 
Rua Armando Bacochina, na Vila Nova Brasília. Indicação nº 155/2025, dos vereadores 
Diego Fabiano de Oliveira e Vilson Natal Caleffi, para manutenção e limpeza do mato no 
campo de futebol do Jardim Cordeiro. Indicação nº 163/2025, dos vereadores Diego 
Fabiano de Oliveira, José Antonio Braz da Silva, José Antonio Rodrigues e Rozimar Rodrigues 
de Oliveira, solicitando manutenção e limpeza na Represa de Santa Marina conforme 
indicação da CETESB. Indicações nº 164 e 165/2025, do vereador José Antonio Rodrigues, 
solicitando instalação de câmeras de monitoramento em pontos estratégicos e construção de 
ETE ou interligação do bairro Engenho Velho a ETE existente. Moção nº 2/2025, dos 
vereadores da 19ª legislatura, de congratulações ao Prof. Cyriaco Antonio Hespanhol, pelo 
seu 90º aniversário. O Sr. Presidente lembrou que ela foi assinada por todos os vereadores e 
suspendeu a sessão para que os vereadores se manifestassem perante o homenageado, que 
fez uso da palavra em seguida. Não houve inscritos para a Tribuna Livre. Reaberta a sessão 
e encerrado o Expediente, foi aberto prazo para inscrição de interessados, e após seu 
término, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Valmir 
Sanches agradeceu a Secretaria de Serviços Públicos pelo atendimento rápido às suas 
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solicitações, bem como da maioria dos vereadores, parabenizou a equipe, dizendo-se suspeito 
por fazer parte da Secretaria de Obras e Planejamento; falou sobre o problema da falta 
d´água na Zona Sul e bairro Portal das Torres, dizendo que entrou em contato com o 
Presidente Executivo do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), que disse que 
aconteceram alguns problemas que não são normais, explicados de forma técnica, mas que 
ainda persistem as reclamações devido ao calor que está fazendo; disse que também faltou 
água na sua casa, no Jardim São Francisco, reafirmando que a autarquia está tomando 
providências em todos os bairros, pois queimaram alguns equipamentos e que a situação irá 
se normalizar em breve, segundo o responsável, que irá vir à Câmara para dar explicações à 
população. Registrou sua indicação para avaliação da instalação de ares condicionados nas 
escolas  e Centros de Educação Infantil municipais; falou que o CEI Jenny é nova e foi 
entregue nos moldes do Governo Federal, mas ela não tem ar condicionado, o galpão precisa 
ser ampliado, pois uma casa ou igreja nunca acabam, sempre precisam ser aumentadas ou 
melhoradas; falou que as crianças e professores estão sofrendo e está dificultando as aulas, 
inclusive fazendo orçamento para colocação destes equipamentos também na Creche Lilia; 
falou que o Executivo, o Legislativo e a sociedade precisam se unir em torno do bem comum, 
pois o calor está prejudicando as crianças. Falou sobre o problema com a Prefeita e 
agradeceu a todos que estão contribuindo com o bom andamento do Executivo, pois o 
vereador é quem faz que as engrenagens da Prefeitura funcionem, agradecendo a todos os 
assessores da Prefeitura. Falou que já foi colocada a campainha solicitada por ele, 
agradecendo pela atenção a seu pedido. Completou dizendo que os vereadores são um grupo 
para somar em benefício da sociedade. Deize Bettin parabenizou o vereador pela indicação 
com relação à UPA. Falou que vai enviar ofício à Secretaria de Saúde e está fazendo indicação 
verbal, pois devido à superlotação da UPAM, sugerindo que postos de saúde fiquem abertos 
até às 18 horas, aliviando a demanda e prestando um melhor atendimento à população, para 
que as pessoas sejam atendidas em seus bairros. Diego Fabiano falou que vários pontos da 
cidade estão sem energia devido a um acidente onde um caminhão derrubou um poste na 
Avenida Aristeu Marcicano, agradecendo ao site “Cordeiro em Foco” pela reportagem que já 
está circulando nas redes sociais, com previsão de normalização em aproximadamente três 
horas, sendo que a falta de energia está atingindo o Centro e os bairros Cordeiro e Eldorado. 
Falou que a GCM e a equipe da concessionária já estão no local. Citou sua indicação para a 
regularização do processo referente à inclusão de agricultores familiares no programa de 
merenda escolar do Ministério da Educação. Registrou que uma aluna de seu cursinho passou 
na UNESP Rio Claro em Geografia. Citou sua indicação para divulgação do “Contrata+Brasil”, 
plataforma que conecta pequenos negócios às oportunidades em contratações públicas, 
dizendo que elas precisam estar cadastradas nesta plataforma, mostrando as oportunidades 
de serviço disponíveis no momento na plataforma e que sejam contratados 
microempreendedores da cidade. Falou que a cobrança foi unânime sobre a falta de água, 
alguns pontos ainda estão com o problema e pediu que a solução seja agilizada. José Braz 
disse que acompanhou o conserto do bueiro na rua atrás do hospital e que atrapalhava o 
trânsito das ambulâncias, visitando também as obras da reforma da antiga estação 
ferroviária, importante para a cidade e para os moradores da região, pedindo urgência no 
atendimento do seu pedido para o afundamento da calçada que está ocorrendo na esquina 
das Ruas Carlos Gomes e 13 de Maio, onde várias pessoas caíram e inclusive foi solicitado 
colaborar na aquisição de medicamento para uma das prejudicadas. Rozimar Oliveira 
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agradeceu o atendimento de algumas de suas indicações pela Secretaria de Obras; falou que 
esteve ontem no encontro estadual de agentes políticos do seu partido em São Paulo, que 
considerou positivo e que contou com a presença do Governador do Estado e do Senador 
Marcos Pontes; disse que estará amanhã no gabinete da deputada Delegada Graciela na 
Assembleia Legislativa e que tomou conhecimento que ela estará enviando um veículo para o 
SAMU local. O Sr. Presidente parabenizou o vereador pela ação. Vilson Caleffi concordou com 
os vereadores anteriores, elogiando o trabalho da Secretaria de Serviços Públicos. Valmir 
Sanches ressaltou que os pedidos dos vereadores têm sido atendidos com muita rapidez. 
Vilson Caleffi parabenizou a equipe da Secretaria de Serviços Públicos, agradeceu a limpeza 
da Rua do Barro Preto, especialmente perto do “Bar do Toba” e na entrada do Jardim do 
Bosque. Registrou a sua presença em companhia do Sr. Presidente e do 2º Secretário na 
reinauguração da sede da Associação Comercial local, sendo que o primeiro disse que ela está 
com nova diretoria, parabenizando os responsáveis. Caleffi disse que é uma parceria boa que 
irá dar resultados. Por fim, agradeceu a presença dos assessores dos vereadores no plenário. 
José Antonio citou suas indicações para colocação de câmera de monitoramento no bairro 
Engenho Velho, com o objetivo de auxiliar o trabalho da GCM e da PM, e para implantação de 
equipamento de tratamento de esgoto. O Sr. Presidente disse que o monitoramento será 
ampliado e o bairro merece esta melhoria. Agradeceu ao atendimento das solicitações dos 
vereadores por parte da Prefeitura, em especial à Secretaria de Serviços Públicos e que o 
trabalho está sendo feito dentro das possibilidades. Falou que todos os vereadores foram 
acionados devido ao problema da água, que há dificuldades no caminho, vamos vencê-las e 
iremos fazer um bom mandato. Confirmou sua presença no evento da ACIAC. Disse que 
haverá no próximo dia 22 um mutirão contra a dengue, com saída a partir das 8 da manhã, 
seguindo em direção ao Jardim Paraty para uma visita casa a casa, pois os casos estão 
aumentando, convidando vereadores e assessores para acompanhar. Informou que as 
correspondências são enviadas aos vereadores no decorrer da semana. Não havendo mais 
nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima 
sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 25, a partir das 19 horas e encerrou a 
sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim,                                                                         
Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente

Valmir Sanches                       Diego Fabiano de Oliveira
1º Secretário                                            2º Secretário

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 C

Ó
D

IG
O

 D
E

 V
A

LI
D

A
Ç

Ã
O

: X
P

D
Y

-0
5F

0-
29

K
J-

5N
X

Y



CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=XPDY05F029KJ5NXY, 
ou vá até o site https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: XPDY-05F0-29KJ-5NXY
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